

Евро скоро рухнет?

Пункты обмена валют в Москве процветают. Во времена смуты на мировых валютных рынках они зарабатывают самые большие деньги. В некоторых обменниках доллары покупают уже по чуть более 30 руб., а в других - по 31. Продают - по 31 с лишним, так что гражданам выиграть не удастся.

Доллар слабеет - и его место в России стремительно занимает европейская валюта. В иных пунктах обмена валюты евро уже котируется в качестве первой - основной - валюты, потеснив с этих позиций доллар США. Разница между курсом покупки и продажи евро значительна и иногда доходит до рубля. Граждане в растерянности - во всяком случае, теперь совершенно непонятно, во что вкладываться и что покупать. Но все чаще стали покупать европейскую валюту. Не остаются в стороне монетарные власти - и Центробанк, и Минфин уже заявляли о готовности изменить структуру золотовалютных резервов в пользу евро.

Между тем в Европе не все ладно. Европейский центральный банк (ЕЦБ) на днях снизил на 0,25% ставку рефинансирования, и она достигла своего абсолютного минимума. По расчетам ЕЦБ, этот шаг должен способствовать перемещению средств из банков в производство. Однако реализуется ли это намерение, утверждать пока сложно. Дело в том, что экономика практически во всех странах Евросоюза находится в чрезвычайно депрессивном состоянии. Прирост валового национального продукта в этих странах в минувшем году составил всего 0,8% (против 1,4% в 2001 году), хотя планировалось получить 2% и больше. Безработица перешагнула за 10% трудоспособного населения. Особенно это касается экономического лидера Евросоюза - Германии, где число безработных приближается к рекордной цифре: 5 млн. человек.

Все это свидетельствует о явном неблагополучии в экономике Европы. И на этом фоне как парадокс - укрепление евро по отношению к доллару. Но высокий нынешний курс евро имеет две слабые стороны. Во-первых, такой подъем европейской валюты вызван отнюдь не ростом в сфере экономики, в сфере производства стран Евросоюза, а исключительно политической конъюнктурой в мире - угрозой войны в Ираке. Во-вторых, высокий курс евро привел к тому, что все отрасли стран Евросоюза, работающие на экспорт, несут убытки, поскольку импортеры должны расплачиваться подорожавшим евро, покупая его за доллары. Поэтому, как считают экономисты и биржевики, при таком раскладе высокий курс евро едва ли продержится долго. По некоторым экстремальным прогнозам, курс европейской валюты может опять откатиться на уровень 0,9 за долл.

Алексей Ефимов

Автор: Артур Скальский © Независимая газета ЭКОНОМИКА, РОССИЯ № 3243 07.04.2003, 17:16

URL: <https://babr24.com/?ADE=6817> Bytes: 2512 / 2489 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)